



**TROUN  
WIESEL**

## БУДУЩИЙ ВЕЛИКИЙ ГЕРЦОГ ГИЙОМ

«Я вижу свою роль как главы государства в том, чтобы быть объединяющей фигурой для всех, кто считает Люксембург своим домом. Я намерен защищать нашу независимость, сохранять наши традиции и с умом использовать возможности, которые будут формировать наше будущее. Руководствуясь ценностями честности, сострадания и служения, я стремлюсь укреплять социальную сплоченность, обеспечивать демократическую стабильность и поддерживать устойчивую, инновационную и процветающую экономику. Вместе с гражданами Люксембурга мы перейдем мост в будущее, которое чтит наше прошлое и формирует яркое и инклюзивное завтра.»

Его Королевское Высочество **Наследный Великий герцог Гийом**, принц Люксембурга, принц Нассау и Бурбон-Пармский, родившийся 11 ноября 1981 года, является старшим сыном Их Королевских Высочеств Великого герцога Люксембургского Анри и Великой герцогини Марии-Терезы. У него четыре брата и сестры: принц Феликс, принц Луи, принцесса Александра и принц Себастьян.

Принц Гийом официально стал Наследным Великим герцогом 7 октября 2000 года, после восшествия на престол его отца. 8 октября 2024 года он был назначен *лейтенант-представителем* Его Королевского Высочества Великого герцога Анри. 3 октября 2025 года он принесёт присягу после отречения от престола своего отца и станет новым **Великим герцогом Люксембурга**.

### СЕМЬЯ

**26 апреля 2012 года** Великий герцог Анри и Великая герцогиня Мария-Тереза объявили о помолвке **Наследного Великого герцога Гийома** и **графини Стефании де Ланнуа**. Их свадьба состоялась в кафедральном Соборе Люксембургской Богоматери **20 октября 2012 года**, после чего графиня Стефания стала принцессой Люксембурга и Наследной Великой



© Maison du Grand-Duc / Kary Barthelme

герцогиней. Она примет титул Великой герцогини 3 октября 2025 года, когда её муж взойдёт на престол.

Наследный Великий герцог и Наследная Великая герцогиня являются **родителями двух сыновей: принца Шарля Жана Филиппа Жозефа Марии Гийома** (родился 10 мая 2020 года) и **принца Франсуа Анри Луиса Марии Гийома** (родился 27 марта 2023 года), оба родились в Родильном доме Великой герцогини Шарлотты в Люксембурге.

## ОБРАЗОВАНИЕ

Принц Гийом проходил начальное образование в школе Лоренцвейлер в Люксембурге. Затем он учился в **лицее Роберта Шумана в Люксембурге**, а в шестнадцать лет продолжил **среднее образование в Institut Le Rosey и Collège Alpin Beau Soleil в Швейцарии**, где в 2001 году получил аттестат о среднем образовании (французский бакалавриат). Принц Гийом свободно владеет люксембургским, французским, немецким, английским и испанским языками.

Продолжая давнюю традицию Великой герцогской семьи, Наследный Великий герцог прошёл офицерскую подготовку в Королевской военной академии Сандхерст в Великобритании с сентября 2001 по август 2002 года. Присягнув **офицером Вооружённых сил Люксембурга в декабре 2002 года**, он носит звание полковника. После своей инаугурации в качестве главы государства в 2025 году он будет повышен до звания генерала и примет на себя роль **Верховного главнокомандующего армией** под руководством правительства, как это предусмотрено Конституцией.

После **обучения международной политике в Соединённом Королевстве** Наследный Великий герцог продолжил образование во Франции, где в 2009 году получил **двойной диплом с отличием в области искусств и политологии в Университете Анже**.

Параллельно с университетским обучением принц Гийом также проходил **стажировки, чтобы познакомиться с экономическим и политическим миром**. Он проходил практику в транснациональных компаниях, включая Union chimique belge в 2003 году и Deutsche Bank в Лондоне в 2004 году. В 2005 году он получил опыт работы в испанском отделении сталелитейной группы ArcelorMittal. В том же году принц Гийом осознал всю значимость своей роли наследника престола, когда вместе с Премьер-министром и Министром иностранных и европейских дел принимал участие в Саммите тысячелетия ООН в Нью-Йорке, направленном на искоренение крайней нищеты во всем мире.

**Рабочий визит в Европейскую комиссию и Постоянное представительство Великого Герцогства в Брюсселе в 2012 году** позволил ему углубить знания о Европейском Союзе, его механизмах переговорного процесса и функционирования институтов. В этот период принц Гийом присутствовал на заседаниях Совета по иностранным делам и Комитета по политике и безопасности.

С 2018 по 2019 год Наследный Великий герцог проходил **обучение в Королевском колледже оборонных исследований (RCDS) в Лондоне**, где получил дополнительные знания в рамках подготовки к своим будущим обязанностям главы государства.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Параллельно с учёбой Наследный Великий герцог начал выполнять свои представительские функции, которые включают продвижение Люксембурга за рубежом, а также поддержку отечественных предприятий и экономических инициатив. В марте 2001 года он был назначен почётным президентом Совета экономического развития Великого Герцогства Люксембург — органа, отвечающего за продвижение и развитие национальной

экономики, ныне известного как Совет по торговле и инвестициям. С 2004 года он вручает премию Luxembourg American Business Award в Нью-Йорке.

**В возрасте 19 лет он возглавил свои первые экономические миссии, которые привели его в Республику Корею, Италию и Соединённые Штаты.** С тех пор он **регулярно возглавлял экономические и финансовые делегации** во множество стран Европы, Америки, Азии и Африки.

К моменту вступления на престол принц Гийом завершит 70 миссий за 24 года в должности Наследного Великого герцога. Хотя Наследный Великий герцог собирается покинуть пост председателя Совета по торговле и инвестициям, продвижение экономики Люксембурга остаётся для него особенно важным делом.

## ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ЛЮКСЕМБУРГЕ

Наследный Великий герцог поддерживает регулярные контакты с представителями экономического сектора Люксембурга. Он часто принимает участие в экономических мероприятиях и посещает многочисленные люксембургские и иностранные компании, расположенные в Великом Герцогстве. Одним из недавних значимых событий стало участие принца Гийома в 2024 году в церемонии открытия первой сессии форума «NEXUS2050» — главного технологического события в Люксембурге. Сектор стартапов — одна из областей, которой принц Гийом уделяет особое внимание.

Продолжая традицию, насчитывающую более 50 лет, торжественную церемонию вручения дипломов мастеров-ремесленников Торгово-ремесленной палатой возглавляет представитель Великого герцогского дома — это почётная обязанность, которую принц Гийом выполняет с 2004 года. С 2015 года он также председательствует на церемонии вручения дипломов Торговой палаты.

## ПРЕДСТАВИТЕЛЬСКИЕ ФУНКЦИИ

В течение 20 лет, с июня 2005 по октябрь 2024 года, Наследный Великий герцог **вошёл в состав Государственного совета**, который он покинул, став *лейтенант-представителем* в октябре 2024 года. За время своей службы он регулярно участвовал в пленарных заседаниях и работе различных комитетов Государственного совета, что способствовало углублению его знаний о работе государственных институтов и законодательной системы страны, а также подготовке к будущей роли главы государства.

С момента назначения Наследным Великим герцогом в 2000 году принц Гийом сопровождал Великого герцога и Великую герцогиню на **многочисленных представительских и официальных мероприятиях**, включая празднование Национального дня, новогодние приёмы для представителей государственных органов власти, а также ряд государственных и официальных визитов.

После назначения лейтенант-представителем в октябре 2024 года Наследный Великий герцог также принял от своего отца ответственность за председательство на церемониях аккредитации послов, которые знаменуют официальное признание дипломатических представителей, направленных иностранными государствами.

Принц Гийом особенно предан долгу памяти. Вдохновлённый рассказами своего деда, Великого герцога Жана, который высадился с союзными войсками в Нормандии, Наследный Великий герцог особенно трепетно относится к мероприятиям, посвящённым Второй мировой войне, они занимают особое место в сердце этого увлечённого историей человека.

## ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ СУПРУГОВ

Будущий Великий герцог Гийом и будущая Великая герцогиня Стефания вместе принимают участие во многих официальных мероприятиях. Их обязательства как пары часто отражают общие интересы, такие как продвижение люксембургского ремесленного искусства. Вместе со своей супругой, которая является основательницей и почетным президентом некоммерческой организации De Mains de Maîtres, принц Гийом активно поддерживает люксембургское искусство, ремёсла и мастерство.

Помимо экономических обязательств, **Наследный Великий герцог и Наследная Великая герцогиня активно участвуют в культурной жизни Люксембурга**: посещают концерты, художественные ярмарки и творческие объединения, а также выставки в различных музеях и культурных учреждениях страны.

## СКАУТИНГ

После смерти Великого герцога Жана, который занимал пост **Главного скаута** с 1945 года, Наследный великий герцог с гордостью принял этот титул и в октябре 2019 года дал Торжественное обещание перед почти 3 000 скаутов в муниципальном парке Люксембурга — обещание, которое он собирается продолжать исполнять и став Великим герцогом.

На международной арене будущий Великий герцог Гийом также активно участвует в деятельности мирового скаутинга. В 2017 году он вошёл в **Совет Всемирного скаутского фонда (WSF)** и занимал пост его Президента в течение двухлетнего срока с сентября 2021 по октябрь 2023 года. После вступления на трон принц Гийом уйдёт с активной должности в Совете WSF и в следующем году примет должность Почётного Президента Фонда, которую ему присвоит Его Величество король Карл Густав Шведский.

В марте 2024 года **Всемирная организация скаутского движения (WOSM)** присудила Наследному Великому герцогу Гийому **Бронзового волка** — высшую скаутскую награду — за его выдающуюся приверженность скаутингу в Люксембурге и на международном уровне. Эта престижная награда, основанная в 1935 году, на сегодняшний день была вручена менее чем 400 людям.

## УЧАСТИЕ В ФОНДЕ KRÄIZBIERG

В марте 2011 года, после более чем десяти лет в качестве **Председателя Совета Фонда Kräizbierg**, оказывающего поддержку людям с ограниченными возможностями, принц Гийом принял титул Почётного Президента. Будущий Великий герцог по-прежнему глубоко предан этому фонду и высоко ценит его подход к социальной и профессиональной интеграции.

## ИНТЕРЕСЫ

**Интересуясь политикой, экономикой, философией и историей**, Наследный Великий герцог предпочитает литературу, отражающую эти интересы: автобиографии, философские трактаты и исторические романы.

Принц Гийом также **увлекается музыкой** — как классической, так и современной — и особенно любит играть на гитаре. В детстве он был участником хора **Pueri Cantores** в Люксембурге.

Принц Гийом интересуется спортом в целом и **занимается теннисом, лыжным спортом, плаванием и другими водными видами спорта**.

Следуя примеру Великого герцога Жана и своего отца, Великого герцога Анри, принц Гийом любит проводить время на природе. Вдохновлённый рассказами своего деда, он исследовал густые леса вокруг замка Фишбах. Сегодня будущий Великий герцог и Великая герцогиня продолжают эту традицию, проводя время на свежем воздухе вместе с сыновьями, принцами Шарлем и Франсуа, которым они надеются привить любовь к природе.

(Автор: Maison du Grand-Duc)